TANNINI



PREMIUM® WHISKY-LATTONE SG

GRANULATED PRODUCT, HIGHLY SOLUBLE, BASED ON PRESTIGIOUS ELLAGIC TANNIN, FOR ENOLOGICAL USE

COMPOSITION

Granulated product obtained from tannins extracted from high quality American oak.

CHARACTERISTICS

PREMIUM® WHISKY-LATTONE SG is a top-class product extracted and dried through specific processes with particular attention to high-quality raw materials.

PREMIUM® WHISKY LATTONE SG contains polyphenolic substances with low-aggressive organoleptic characteristic, able to heighten the structure of vintage wines, without overshadowing their quality. Careful selection of the raw materials were made among the best American oak, for this reason PREMIUM® WHISKY LATTONE SG is renowned for its finesse even when used in high amounts. Treated wines are very clean and preserve their softness and their original olfactory complexity. Quality is guaranteed by analytical controls that meet the Codex Oenologique International requirements.

PREMIUM® WHISKY LATTONE SG undergoes a special treatment called "instantaneization" which makes it promptly soluble in water by respecting the precious organoleptic properties.

APPLICATIONS

PREMIUM[®] WHISKY-LATTONE SG is used for treating white and red wines, vinegars and distillates.

On wines it can be used in the first fining stages, especially if such operations are carried out using old wooden barrels no longer releasing tannins. When used in red wines, it can also achieve considerable colour stabilization at the same time; on white wines it adds complexity to the wine structure contributing to reach protein stability and extending the shelf life.

In fact PREMIUM® WHISKY LATTONE SG allows the product lo last longer and enhances resistance to oxidation.

PREMIUM[®] WHISKY LATTONE SG can also be used in the final steps of treatment of white rosé and red wines, in this case, preferable to use it just before the last fining filtration in protein stable wine. It has a clarifying effect. It is always recommended to perform preliminary lab trials by adding variable tannin concentrations in order to evaluate possible organoleptic interactions.

When using $\ensuremath{\mathsf{PREMIUM}}^{\ensuremath{\$}}$ WHISKY-LATTONE SG comply with the relative legal regulations in force.



[+]

 \otimes

TANNINI



<u>I</u>

PREMIUM® WHISKY-LATTONE SG

GRANULATED PRODUCT, HIGHLY SOLUBLE, BASED ON PRESTIGIOUS ELLAGIC TANNIN, FOR ENOLOGICAL USE

DIRECTIONS FOR USE

Carefully dissolve the required quantity of PREMIUM® WHISKY LATTONE SG into 10 parts of water (it's easily soluble) and then add to the wine. Do not use metal objects or hard water.

Warning: though PREMIUM® WHISKY LATTONE SG has a low reaction against protein compounds, always control the wine protein stability before treatment, especially if carried out shortly after filtration and bottling.

Å	DOSAGE
	From 1 to 15 g/hL for red wines; from 1 to 5 g/hL for white, rosé and sparkling wines; from 5 to 40 g/hL for distillates.
[····]	PACKAGING
U	500 g polylaminated bags.
ñ	STORAGE
	Store in a cool dry place, protected from light. Close open packages carefully.

HAZARD

Based on the current European regulations the product is classified: not hazardous.



 \wedge

Enologica Vason S.p.A. Via Nassar, 37 | 37029 S. Pietro in Cariano (VR) - Italy | Tel. +39 045 6859017 | Fax +39 045 7725188 info@vason.com | www.vason.com